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1- بيان موضوعات و ضرورت انجام آن:


كشور ایران از نظر میزان ذخاير هيدروكربني به ترتیب در جایگاه دوم و چهارم جهان در حوزه گاز و نفت قابل برداشت مي باشد. بهره برداري بهينه از این سرمایه‌های ارزشمند نيازمند استفاده از فناوری های نوين می باشد که موجب افزایش ارزش اقتصادی طرح های توسعه‌ای شود. با توجه به اینکه تعداد زیادی از مخازن نفتی کشورمان در نیمه دوم عمر خود قرار گرفته اند و انرژی مخزن برای به سطح رساندن سیالات کافی نیست، از اين رو استفاده از  روش های فراز آوری مصنوعی بسیار مورد توجه قرار گرفته است. برای نمونه امروزه پمپهای درون چاهی به عنوان یکی از گسترده ترین روشهای فرازآوری مصنوعی مورد استفاده قرار گرفته اند. علی رغم محبوبیت و کارکرد زیاد این پمپ ها ممکن است به نقطه خرابی برسند که باعث از دست رفتن صدها بشکه نفت و ضرر اقتصادی شود 


شناسایی به موقع عملکرد غیر عادی تجهیزات( مانند پمپ درون چاهی ) به منظور جلوگیری از خرابی آن یکی از چالشهای مهم صنعت نفت و گاز است. با توجه به هزینه های بالای تعمیر و نگهداشت پمپ، روش های حفاظتی و پایشی مناسب باید به کار گرفته شود تا عملکرد تجهیزات را به صورت آنی بررسی و ترجیحا  قابلیت پیش بینی خرابی قبل از هرگونه اتفاقی را داشته باشند. علاوه بر این نقش کمپرسورها هم بسیار مهم است و خراب شدن آنها میتواند عملکرد تاسیسات و تجهیزات فرازآوری را متاثر کند. امروزه روش های جدیدی برای پیش بینی زمان خرابی تجهیزات با استفاده از داده های موجود و با کمک روش های هوش مصنوعی شکل گرفته است. روش مراقبت پیشگیرانه در بسیاری از صنایع جای خود را باز کرده و باعث صرفه جویی بسیار و کاهش زمان تعمیرات و افزایش بهره وری شده است. این روش در دهه اخیر در صنایع نفت و گاز نیز وارد شده و تجارب موفقی را نیز ثبت کرده است. 


2- اهداف پروژه:


امروزه شركت هاى پيشرو در صنایع بالادستی تمام تلاش خود را برای کاهش زمان تاخیرات در پروژه ها که عمدتا ناشی از اتفاقات و خرابی های تجهیزات هستند به عمل می آورند. یکی از مهمترین این روش های پایش مداوم تجهیزات و سعی در پیش بینی زمان احتمالی بروز نقایص و آماده بودن برای مقابله با آنها و کم کردن تاثیرات مخرب حوادث یادشده است. یکی از مهمترین موارد مبتلابه در زمينه تجهیزات فرازآورى مصنوعى و  طول عمر پمپ هاى درون چاهی و کمپرسورهای در سطح الارض است که تجاربی موفقی نیز در زمینه نگهداری و حتی پیشبینی زمان خرابی آنها در دنیا وجود دارد . اصلی ترین عامل موفقيت در این زمینه، اجراى فرآيندى به نام پايش مداوم عملکرد تجهیزات است. در اين فرآيند از طريق نصب حسگر ها و اتصال خروجى آنها به سیستم های جمع آوری داده، کلیه پارامترهاى عملياتى تجهیز مورد نظر در دسترس متخصص مربوطه قرار گرفته و رصد میشود. در مرحله بعد با استفاده از روش های نوین مانند هوش مصنوعی داده ها تحلیل و عملکرد آینده تجهیز مورد نظر پیشبینی میشود.


هدف اصلی این پروژه اجرای پایلوت استفاده از روش مراقبت پیشگیرانه برای پایش داده ه و تاریخچه تجهیزات موجود در میدان های غرب کارون و تلاش برای تحلیل اطلاعات و پیش بینی زمان خرابی احتمالی تجهیزات موجود است. به دلیل  محدودیت زمانی و همچنین عدم قطعیت های احتمالی در نوع داده ها و اطلاعات موجود، تمرکز کار بر روی داده های پمپ در میادین یاران و پایدار غرب و کمپرسورهای میدان یادآوران  با توجه به داده های موجود خواهد بود.
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3- قلمرو پروژه:


تمرکز این پروژه بر روی میادین غرب کارون/غرب کشور خواهد بود.


4- اقلام قابل تحويل، دستاوردها و نتايج حاصل از پروژه:


ارايه تجارب موفق از بکارگیری روش مراقبت پیشگیرانه در صنایع نفت و گاز دنیا


ارایه دستور العمل جامع از روش های نگهداری درمانی و پیشگیرانه معمول در دنیا


استفاده از روش های هوش مصنوعی در آنالیز داده ها


پیش بینی عملکرد پمپ های درون چاهی/ کمپرسورها


اعمال روش ها و مدل هاي توسعه داده شده بر روی تجهیزات یک میدان واقعی 


ارایه یک بسته نرم افزاری با قابلیت پیش بینی احتمال خرابی وسائل. 


5- مراحل پيشنهادي پروژه:


مطالعه و بررسی روش نگهداری پیش گیرانه در دنیا با تمرکز بر صنعت بالادستی نفت و گاز


بررسی داده های موجود در مورد تجهیزات و داده های موجود در میادین غرب کارون 


بررسی داده های موجود  و کدنویسی روش هاي نوین و مبتنی بر هوش مصنوعی یافتن رابطه ای بین خرابی وسائل و ورودی ها


توسعه نرم افزار نهایی و پیش بینی خرابی 


تحویل برنامه نهایی 


6- ساير موارد (از جمله فرضيات، ساختار اجرايي، موانع و محدو  ديت‌هاي اجرايي و ...)


داده های ورودی  مورد نظر توسط کارشناسان محترم شرکت مهندسي و توسعه نفت (متن) ارایه و مبنای ارزيابي و صحت سنجی طرح خواهد بود.


داده های ورودی و تاریخچه تعمیرات به طور کامل ارائه شوند.


امکان بازدید میدانی برای تیم پژوهشی فراهم شود.


















































7-زمان مورد نياز پروژه:


10 ماه


8- برآورد هزينه انجام پروژه:


9- پيش‌بيني ميزان در آمد كمي حاصل از اجراي پروژه (مطالعات امكان‌سنجي فني و  اقتصادي Feasibility Study)


هزينه هاي يك ساعتتوقف تجهيزات و ماشين آلات در صنايع نفت و گاز در سال 2021 به واحد يورو معادل با 184700 يورو مي بشد. براساس داده هاي موجود در مجله تكنولوژي نفت شركت هاي فعال در بخش بالادستي نفت و گاز به طور ميانگين در سال به مدت 27 روز         با مشكل خرابي برنامه ريزي نشده رو به رو مي شوند كه براساس  داده هايسال 2022 اين زمان از خرابي برنامه ريزي نشكده ضرري معادل         با 38 ميليون دلار به همراه خواهد داشت. به عبارتي از نگاه ديگر وجود نرخ زماني خرابي برنامه ريزي نشده به ميزان 1 درصد، معادل با 365 روز در سال معادل با ضرر 5 ميلون دلاري خواهد بود. از طرفي شركت هاي با برنامه ريزي مال و تعميرات نادرست ضررهايي را تا 88 ميليون دلار نيز متحمل مي شوند. بنابراين استفاده از رويكرد نگهداري پيشگيرانه مبتني بر هوش مصنوعي كه شامل فرآيندهاي دريافت، جمع آوري، پايش و ارزيابي داده هاي تجهيزات به منظور استفاده به عنوان ورودي الگوريتم هاي هوش مصنوعي جهت پيش بيني زمان خرابي احتمالي     مي باشد، مي تواند تا حد قابل توجهي ضررهاي ناشي از خرابي هاي ناگهاني و پيش بيني نشده تجهيزات را كاهش دهد. به عنوان مثال، شركت نفت  و گاز Repsol از رويكرد تعمير و نگهداري پيشگيرانه استفاده مي كند. در نتيجه، شركت تعمير و نگهداري برنامه ريزي نشده را تا 15 درصد كاهش داده است كه منجر به صرفه جويي سالانه 200 ميليون دلاري در هزينه هاي عملياتي خود شده است. از طرفي شركت شورون نيز با اجراي رويكرد نگهداري پيشگيرانه منجر به كاهش هزينه هاي تعمير و نگهداري تا 30 درصد حدف خرابي ها تا 70 درصد و كاهش زمان از كارافتادگي تا 40 درصد شده است. بنابراين بكارگيري اين رويكرد در قسمت بالادستي صنعت نفت و گاز بويژه در مورد تجهيزاتي مانند پمپ و كمپرسور باعث كاهش خرابي هاي برنامه ريزي نشده، افزايش عمر عملياتي اين دستگاه ها، كاهش هزينه هاي عملياتي از طريق كاهش  و بهينه سازي دفعات تعمير و پيشينه سازي ساعات توليد و در نتيجه ميزان توليد و افزايش سود مي گردد.


10- تعيين سطح بلوغ  فناوري (TRL):


TRL6


11- تعيين سطح ريسك پروژه:


High Risk                                                         Medium Risk                                            Low Risk           





12- تائيد  (مهر و امضاء) واحد متقاضي


























ملاحظات:


تكميل اين فرم دليلي بر غيرتكراري بودن طرح نمي باشد.


تائيد و امضاي فرم RFP  توسط واحد متقاضي بمنظور تائيد صحت مندرجات ضروري مي باشد.
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